
 - Fiche n°22 
Comment utilise-t-on une équation cartésienne de plan ? 

 

Exercice n°1 

L’espace est rapporté à un repère orthonormé. 
Déterminer l’ensemble des points 𝑀 équidistants de 𝑅(1; 2; 5) et 𝑆(3;−2; 1). 
 

Exercice n°2 Vrai-Faux 

L’espace est rapporté à un repère orthonormé. 
On considère les plans (𝒫1) et (𝒫2) d’équation respective  𝑥 + 𝑦 + 𝑧 − 5 = 0   
et  7𝑥 − 2𝑦 + 𝑧 − 2 = 0. 
1. Affirmation 1. Les plans (𝒫1) et (𝒫2) sont perpendiculaires. 
2. Affirmation 2. Les plans (𝒫1) et (𝒫2) se coupent suivant la droite de représenta-
tion paramétrique : 

{
𝑥 = 𝑡

𝑦 = 2𝑡 + 1
𝑧 = −3𝑡 + 4

   𝑡 ∈ ℝ 

Exercice n°3 

𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 est un cube. 
Les points 𝐼, 𝐽, 𝐾 et 𝐿 sont les milieux respectifs des segments [𝐴𝐵], [𝐸𝐻], [𝐵𝐶] et [𝐺𝐶]. 

 
 

L’espace est rapporté au repère (𝐴, 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗). 

 
1. a. Démontrer que la droite (𝐹𝐷) est orthogonale au plan (𝐼𝐽𝐾). 
        b. En déduire une équation cartésienne du plan (𝐼𝐽𝐾). 
2. Déterminer une représentation paramétrique de la droite (𝐹𝐷). 
3. Soit 𝑀 le point d’intersection de la droite (𝐹𝐷) et du plan (𝐼𝐽𝐾). Déterminer les 
coordonnées du point 𝑀. 
4. Déterminer la nature du triangle 𝐼𝐽𝐾 et calculer son aire. 
5. Calculer le volume du tétraèdre 𝐹𝐼𝐽𝐾. 
6. Les droites (𝐼𝐽) et (𝐾𝐿) sont-elles sécantes ? 

          

               


